

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 2Nt/24/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4320011076
Dátum vydania rozhodnutia: 29. 09. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Lukáš Poperník
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2020:4320011076.1

Uznesenie

Okresný súd Levice v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Lukáša Poperníka a prísediacich sudkýň Zuzany Sádovskej a Gabriely Petříkovej, na neverejnom zasadnutí konanom dňa 29.09.2020, takto

rozhodol:

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, odsúdenému P. H., nar. XX.XX.XXXX. v U., bytom U., T. XXXX/X, t. č. v ÚVTOS M. u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené rozsudkom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 3T/69/2018 zo dňa 06.11.2018 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 1To/19/2019 zo dňa 17.04.2019 a trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 9T/55/2017 zo dňa 29.11.2017 v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 9T/55/2017 zo dňa 03.09.2020 v ústave so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Rozsudkom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 3T/69/2018 zo dňa 06.11.2018 v spojení s uznesením Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 1To/19/2019 zo dňa 17.04.2019, bol odsúdenému P. H. uložený úhrnný trest odňatia slobody v trvaní 6 rokov nepodmienečne so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia pre pokus zločinu ublíženia na zdraví podľa § 14 odsek 1 k § 155 odsek 1 Trestného zákona v jednočinnom súbehu s prečinom výtržníctva podľa § 364 odsek 1 písmeno a/, odsek 2 písmeno b/ s použitím § 138 písmeno a/ Trestného zákona.

Trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 9T/55/2017 zo dňa 29.11.2017, bol odsúdenému uložený trest odňatia slobody v trvaní 3 mesiace podmiennečne so skúšobnou dobou v trvaní 1 rok pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 Trestného zákona. Uznesením Okresného súdu Bratislava I sp. zn. 9T/55/2017 zo dňa 03.09.2020 bolo vyslovené, že odsúdený sa v skúšobnej dobe podmiennečného odsúdenia neosvedčil a trest odňatia slobody v trvaní 3 mesiace vykoná v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Riaditeľ ÚVTOS Želiezovce podal dňa 24.09.2020 na Okresný súd Levice návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov v zmysle § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

V hodnotení riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce sa uvádza, že do výkonu väzby bol dodaný dňa 13.06.2018 príslušníkmi Policajného zboru do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava, kde bol spočiatku umiestnený na výkon väzby so zmierneným a neskôr so štandardným režimom. Jeho správanie a vystupovanie bolo na požadovanej úrovni. Ústavný poriadok a časový harmonogram dňa dodržiaval. Svoj voľný čas trávil sledovaním televíznych programov, počúvaním rozhlasového vysielania, čítaním beletrie, hraním spoločenských hier a pravidelne sa zúčastňoval vychádzok. Kontakt formou korešpondencie, telefonovania a návštev udržiaval s družkou. Pracovne zaradený nebol. Dňa 17.04.2019 bol v uvedenom ústave prevedený do výkonu trestu odňatia slobody. Disciplinárne odmenený ani potrestaný nebol. Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 07.05.2019 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V

rámci vnútornej diferenciacie bol umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „B“. Stanovené ciele programu zaobchádzania sa v oblasti zaraďovania do práce plnia priebežne, v oblastiach aktivít vo voľnom čase a vzťahov s vonkajším prostredím sa plnia čiastočne a v oblasti edukácie sa neplnia. V oblasti edukácie sú ciele programu zaobchádzania zamerané na zapájanie odsúdeného do aktivít pedagogického pôsobenia zameraných na protidrogovú a násilnícku tematiku. Systematicky je motivovaný k zvyšovaniu pocitu zodpovednosti za svoje konanie a k rešpektovaniu spoločenských noriem. Menovaný sa do uvedených aktivít nezapája. Jeho správanie a vystupovanie nie je vždy bez nedostatkov. Ústavný poriadok porušil v jednom prípade, a to tým, že fajčil mimo vyhradený priestor. Zásady slušného správania dodržiava. V kolektíve odsúdených je obľúbený a nekonfliktný. Funkciou z radov odsúdených nie je poverený. V oblasti aktivít vo voľnom čase je motivovaný k zmysluplnému tráveniu voľného času. Menovaný väčšinu svojho voľného času trávi sledovaním televíznych programov, počúvaním rozhlasového vysielania, čítaním beletrie, hraním spoločenských a športových hier. O kultúrno-osvetové aktivity neprejavuje dostatočný záujem. Možnosti väzenskej knižnice využíva. Nie je členom žiadneho záujmového krúžku. V oblasti zaraďovania do práce sú ciele programu zaobchádzania zamerané na získanie a rozvíjanie pracovných návykov a zručností. Spočiatku bol pracovne zaradený na pracovisku obuvníckeho charakteru, kde bola jeho pracovná morálka na požadovanej úrovni. Aktuálne je pracovne zaradený vo vnútornej prevádzke ústavu ako murár. Jeho pracovná morálka je na uvedenom pracovisku doposiaľ na požadovanej úrovni. Do činností súvisiacich so všeobecným rozvojom osobnosti odsúdeného zameraných na udržiavanie čistoty ubytovacích a spoločných priestorov sa aktívne zapája. Disciplinárne odmenený doposiaľ nebol. Disciplinárne potrestaný bol doposiaľ v jednom prípade, a to: 20.06.2019 - pokarhaním za fajčenie mimo vyhradených priestorov. Kontakt formou korešpondencie udržiava s matkou a družkou. O možnosť telefonovania a návštev v tunajšom ústave doposiaľ neprejavil záujem.

Na základe uvedeného hodnotenia, s poukazom na nedostatočnú aktivitu odsúdeného pri plnení stanovených cieľov programu zaobchádzania, porušenie ústavného poriadku počas výkonu trestu odňatia slobody a dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, riaditeľ navrhol zjednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Vzhľadom na vyššie uvedené skutočnosti, opakované páchanie trestnej činnosti, a to aj počas skúšobnej doby podmieneného odsúdenia a slabú aktivitu menovaného pri plnení stanovených cieľov programu zaobchádzania, nakoľko doposiaľ nezískal žiadnu disciplinárnu odmenu a v jednom prípade bol disciplinárne potrestaný, dospel súd k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude potrebné počas výkonu trestu odňatia slobody pôsobiť prísnejšími výchovnými prostriedkami. Preto súd určil spoločný spôsob výkonov vyššie uvedených trestov odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia tak, ako je uvedené vo výrokovej časti tohto uznesenia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.